
COMPTE-RENDU DU CONSEIL D'ÉCOLE 

du 17 mars 2025 

Participants en présentiel: 

 M. HIRIGOYEN –Maire de Mouguerre- 

 M. CARRERE-GEE –Directeur de l’école- 

 Mmes HIRIGOYEN,  BARBIER, HERVOUËT, UHART, WYSS, COUSTOURRET, LEGRAND, POYDESSUS, 
GRAUBY, Mme BOUCHET (dernier Conseil d’Ecole avant son départ à la retraite ) –Enseignantes- 

 Mmes CASSAIGNAU, DIAZ, KERSTEN, LAXETTE, CHIBRAC, LOBRY, LEPRETRE, LIGONNIERE, BALAX, 
THICOIPE, COURET, DUBROCA, MM BONNAN, DI FUSCO, LEQUIEN, DUMEAUX, DEYDIER, LAGIERE,–
Parents d’élève- 

Excusés : 

 Mme ETCHEVERRY-Inspectrice de l’Education Nationale de la Circonscription de Bayonne- 

 Mme HIRIGOYEN –Adjointe aux affaires scolaires- 

 Mmes INÇAURGARAT, DAVANT, GRIFFIER, OLÇOMENDY, DUPUIS –Enseignantes-, M. FONTAN –
Enseignant-. 

 Mme HUYETTE –Psychologue de l’Education Nationale-, Mme TIGNON –Enseignante Spécialisée- 

 Mmes HOLLINGSWORTH, SABLONNIERE, SANDRI, LAFARGUE CAZAURAN –Parents d’Elèves- 

 
Rappel de l’ordre du jour : 
 

1. Approbation du compte-rendu du 1er Conseil d’Ecole du 18/11/2024  
2. Effectifs 2025-2026, prévisions rentrée 2025  
3. Retour sur les évaluations CP de janvier 2025  
4. Présentation du Projet d’Ecole 2024-2029  
5. Point sur les équipements et travaux prévus  
6. Projet Erasmus 2021-2027 (Accréditation)  
7. Perspective E3D et aménagement de la cour de récréation  
8. Sorties scolaires réalisées et prévues  
9. Photos scolaires 
10. Loto du 05/04 + Spectacles des 04 et 06/06 + Fête scolaire du 27/06 

 
 

1- Approbation du compte-rendu du 1er Conseil d’école du 18/11/2024 :  
 

 Approuvé et voté à l’unanimité. 

2- Effectifs 2024-2025 et rentrée 2025 : 
 
Le Conseil Départemental de l’Éducation Nationale (CDEN) s’est réuni le 05 mars 2025 pour 
entériner les mesures de Carte Scolaire pour la prochaine rentrée. Au total, le 1er degré perd 3 
postes au niveau départemental. Le Directeur Académique a gardé 4 postes en réserve pour les 
ajustements de rentrée. On note une nette baisse d’élèves au niveau départemental.  
A Mouguerre : 44 naissances en 2022, 28 en 2023 mais 44 en 2024.  
L’Ecole du Bourg comptera toujours 13 classes à la rentrée 2025 : 9,5 postes en français et 3,5 

 postes en basque. 



 
Lors de la rentrée de janvier 2025,  4 élèves supplémentaires ont été accueillis : 3 TPS et 1 CM2. Il 
y a donc 294 élèves pour cette année scolaire 2024-2025. En décembre 2024, 1 élève de CE2 est 
parti. 4 élèves partiront en cours d’année en dernière période.  
Fin mai-début juin, l’équipe enseignante commencera à travailler sur l’organisation pédagogique 
de l’année prochaine. 
 
Pour le moment, il y a eu 16 inscriptions pour l’an prochain. 291 élèves ont été prévus pour la 
rentrée 2025, et 6 TPS en janvier 2026, qui se ventileraient comme-ci : 
 
6 TPS 
40 PS 
35 MS 
27 GS 
44 CP 
28 CE1 
40 CE2 
39 CM1 
38 CM2 

                
             A la rentrée 2025, 2 postes d’enseignants seront vacants (départ en retraite de Mme Bouchet et 
 de Mme Layan) et donc occupés par de nouveaux collègues. 

3- Retour sur les évaluations nationales en CP de février 2025 : 
 

               Tous les élèves du CP au CM2 ont passé les évaluations nationales de septembre 2024.  

               En ce mois de février 2025, seuls les CP ont repassé des évaluations dont une restitution a été 

 faite aux familles.  Ces évaluations servent d’indicateur pour savoir où en sont les élèves dans leurs 

 apprentissages à cet instant précis de l’année scolaire. Les tendances générales observées en 

 septembre se sont confirmées en février.   

 Mme Laxette : « est-ce que le niveau général des élèves baisse d’année en année, comme on peut 

 l’entendre souvent dans les médias ? ».  

 M. le Directeur précise que dans le secteur du Collège Aturri, les résultats globaux en français et 

 mathématiques sont largement au-dessus de la moyenne départementale et nationale.   

 

4- Présentation du Projet d’école 2024-2029 :  

L’ancien projet d’école s’était arrêté en 2022. Pour le Projet d’Ecole 2024-2029, 3 axes ont été 

définis :  

- Axe 1 : continuer de favoriser la réussite de tous les élèves en mettant en oeuvre tous les 

dispositifs nécessaires dans le cadre des apprentissages fondamentaux.  

- Axe 2 : agir sur la qualité de vie de l’école et de ses abords en associant tous les acteurs de la 

communauté éducative pour favoriser la réussite de tous les élèves. 

- Axe 3 : favoriser l’apprentissage des langues vivantes en expérimentant des pédagogies 

innovantes et en associant différents acteurs. 



 Pour ces 3 axes, les enseignants déterminent une « fiche action » pour chacun de ces 3 axes.  

 Pour l’axe 1 : action autour du « tutorat entre pairs », dès la maternelle pour favoriser l’entraide, 

 la confiance en soi et la solidarité. 

 Pour l’axe 2 : action autour de la végétalisation des espaces extérieurs, pour favoriser le bien-être 

 à l’école dans le cadre de notre labellisation E3D. 

 Pour l’axe 3 : action autour de la poursuite du partenariat inter-cycles et inter-écoles (partenariat 

 Erasmus+) pour favoriser les échanges linguistiques et la transmission de savoirs entre élèves 

 unilingues et bilingues.  

 Aussi, l’école poursuit ses échanges avec ses partenaires ERASMUS (Espagne, Grèce, Italie). Nous 

 avons aussi été sollicités par une école bilingue espagnol-français de Pampelune, où chaque élève 

 pratique un instrument de musique. Trois professeurs viendront les 4-5-6 juin pour assister à nos 2 

 représentations musicales ( concert « Jazz in School » du Cycle 3 et « Comédie musicale » du Cycle 

 2) et leur école nous accueillera le mardi 17 juin à Pampelune pour leur production musicale avant 

 de les recevoir à notre tour à Mouguerre le jeudi 19 juin pour une rencontre sportive amicale. 

 Nous avons aussi renouvelé notre candidature pour bénéficier d’un Assistant de Langue Vivante 

 anglaise l’an prochain.  

 Il y aura une action particulière pour chaque axe pour chaque année scolaire. Dans 5 ans, il faudra  

 évaluer les progrès et dresser le bilan de ce projet d’école.  

 Dans nos écoles, il n’y a pas de budget spécifique pour développer l’apprentissage des  Langues 

 Vivantes. Le Rectorat finance, sur dossier de candidature, l’Assistant de Langue Vivante. Les 

 fonds ERASMUS, dans le cadre de notre Accréditation 2021-2027, aide au financement des 

 Mobilités de Groupes d’Elèves. 

5- Point sur les équipements et travaux prévus : 

Intervention de Monsieur le Maire : « nous allons recevoir deux projets en fin de semaine de la 
part du Cabinet Lilika Paysage pour l’aménagement et la végétalisation de la grande cour de 
récréation, et nous devrons choisir le projet le plus adéquat. »  

              En début d’année, M. le Maire a demandé si l’école avait des souhaits d’aménagement et 
 d’équipement pédagogiques. 

Aucun équipement n’est nécessaire à ce jour, les agents techniques que nous remercions, 
réalisent les petites interventions et réparations à chaque vacance.  

Nous avons sollicité pour le PPMS des « mallettes de secours » conformes à la circulaire Éducation 
Nationale n°2015-205 du 25 novembre 2015 qui indique une liste très précise de ce qu’il faut 
avoir. L’école aurait besoin de 4 mallettes. Monsieur le Directeur a demandé un devis à la société 
Médisafe basée à Lahonce, qui se chiffre à 341,77 euros TTC.  

Les écodélégués ont aussi demandé l’installation de séparations entre les urinoirs, devis demandé 
chez la société Manutan pour un montant de 235,20 euros TTC. 

Après échange en « Conseil des Maitres » et en « Groupe de Liaison », l’école souhaiterait que soit 
installée une sonnerie automatique à 8h30, 12h00 et 16h30 afin que l’ensemble des usagers de 
l’école (enseignants, animateurs, parents, élèves) gagnent en ponctualité et facilitent ainsi 



l’enchainement des temps scolaires et périscolaires. Monsieur le Maire précise qu’il va se 
renseigner pour trouver un système performant et pas trop cher, adapté aux différents locaux de 
l’école. 

Petits équipements et/ou travaux souhaités : 

 Achat et pose de rideaux sur la porte extérieure de la classe de Maternelle de Sylvie Wyss 

 Pose d'un éclairage avec détecteur de présence pour l'escalier en métal  
 Pose d'un éclairage avec détecteur de présence à l'angle de la salle de sieste  
 Pose d'un revêtement anti-dérapant sur les marches de l'escalier en métal  
 Épandage d'une couche de gravier pour rendre l'évacuation par le portail du bas praticable (bilan 

PPMS) 
 Réfection du grillage autour du portail du haut de la pente et pose d'un nouveau cadenas (bilan 

PPMS) 
 Installation d'un judas dans la porte de la classe de PS-MS Bilingue de Martine Bouchet et Leire 

Barbier (bilan PPMS) 
 Vérifier les piles des blocs-sirènes (Bilan PPMS) 

 Monsieur le Maire fait un point sur les travaux d’amélioration de la performance énergétique, en 
lien avec le Programme européen ELENA : un appel d’offre a été lancé. Dès cet été, il est prévu : 

1. Installation des modules Algéco à l’emplacement de l’ancien sautoir. 
2. Restauration des enfants du Centre de Loisirs –> les repas se feront à la salle Haitz Ondoan. 
3. Début des travaux de rénovation énergétique selon le plan présenté lors du 1er Conseil d’Ecole. 

Des précisions supplémentaires seront données au dernier Conseil d’Ecole du 23 juin 2025. Ces 
travaux n’auront pas d’impact sur les travaux de végétalisation et d’aménagement de la grande 
cour de récréation.  
 
 

6- Projets Erasmus 2021-2027 (Accréditation) : 
 

 Du 14 au 19 octobre 2024: 12 élèves de CM2 se sont rendus à Syracuse (Sicile), au sein de 
l’Ecole Lombardo Radice. 

 Du 06 au 11 avril 2025 : 16 élèves de CM2 se rendront à Huertas del Palmar (Gran Canaria) 
au sein de l’Ecole Publique de la commune. 

 Du 04 au 10 mai 2025 : 9 élèves de CM2 se rendront à Delphes (Grèce), au sein de l’Ecole 
de Desfina. 

 Du 02 au 06 juin 2025 : nous recevrons 10 élèves italiens et espagnols et 7 professeurs. 
 
 Ces Mobilités de Groupes d’Elèves sont en partie financées par la bourse ERASMUS+ (21672 € 
 cette année), mais ça ne suffit pas. Les dotations de l’APE et de la Mairie complètent ce 
 financement. Nous les en remercions beaucoup ! Pour information, ces Mobilités ont un coût 
 d’environ 550 à 600 euros par élève.  
 Pour l’an prochain, une nouvelle demande budgétaire a été faite à l’Agence Nationale ERASMUS+ 
 afin de permettre aux futurs 38 CM2 de partir également en Mobilités. 
 
 On note également la difficulté croissante des remplacements des enseignants qui encadrent ces 
 Mobilités. Les autorités académiques ne sont plus en mesure d’assurer 1 ou 2 remplacements 
 donc l’équipe enseignante a fait le choix que 1 seul(e) enseignant(e) et le Directeur seront les 
 accompagnateurs avec une personne non-enseignante.  
 Pour les mêmes raisons, les éventuelles Mobilités des enseignants vers des écoles européennes 
 (« Job shadowing ») ne sont autorisées que durant les périodes de vacances scolaires. 
 



 
 Question de M. Lagière : « Que se passera-t’il à la fin de l’Accréditation ? » 
 -> L’école pourra faire le choix de déposer à nouveau un dossier de demande d’Accréditation 
 auprès de l’Agence ERASMUS France. 

 
Il n’y a que 4 écoles primaires publiques accréditées ERASMUS+ dans le département. Il y a de 

plus en plus de demandes, donc les subventions diminuent d’année en année. 

Malheureusement, malgré les encouragements institutionnels à s’engager dans ce type de projets, 

il devient de plus en plus difficile de pouvoir s’y investir faute de temps dégagé et surtout faute de 

moyens de remplacements disponibles lors des mobilités. 

 

7- Perspective E3D et aménagement de la cour de récréation : 
 
 Le cabinet « Lilika Paysage » qui a commencé a travaillé avec les élèves et la Municipalité va 
 présenter 2 projets d’aménagement et de végétalisation de la grande cour de récréation. Les 
 premiers aménagements pourront avoir lieu dès le mois de juin. 
 Une réunion du «  Groupe de Pilotage E3D » et/ou un « Conseil d’Ecole extraordinaire » seront 
 organisés afin d’en présenter les modalités. 
 

8- Sorties scolaires réalisées et prévues : 
 

 Cycle 1 : projet « Maternelle et cinéma » -> film « Leila et la baleine » à l’Atalante 
 Cycle 1 bilingue : séance de cinéma en basque à l’Atalante 
 Cycle 2 bilingue : rencontre et spectacle avec les élèves de l’Ecole Publique et celle du sacré-Coeur 
 de Villefranque 
 Cycles 2 et 3 : projet « Ecole et cinéma » -> film « Les Demoiselles de Rochefort » à l’Atalante 
 Cycle 3 bilingue :  spectacle  « Arrainak bihotzean » à St-Pée-sur-Nivelle, organisé par la CAPB 
 Cycle 2 bilingue : spectacle  « Gure kanoa » à Louhossoa, organisé par la CAPB 
 Cycles 2 et 3 :spectacle musical « Terre de rêves » au Boucau, organisé par les JMF 
 Cycle 1 : spectacle musical « Le Berger des Sons » au Boucau, organisé par les JMF 
 Cycle 3 : visite de l’usine de traitement des déchets « Canopia » à Bayonne 
 CM1-CM2 bilingue : rencontre CM-6ème bilingue au Collège Aturri de Saint-Pierre-d’Irube 
 
 Question de Mme Couret : « en plus des Mobilités Erasmus+, est-ce qu’une classe peut partir en 
 séjour scolaire avec nuitée ? » 
 -> C’est possible...mais compliqué, car il faut que tous les élèves d’une même classe participent. 
 Or, dormir en dehors de la maison peut être difficile pour de jeunes enfants. De plus, certains 
 parents ne font pas confiance...Les contraintes administratives, le poids des responsabilités et les 
 contraintes personnelles des enseignants sont aussi à prendre en compte.  
 

9- Photos scolaires :  

-> Mme Alexandra Urruty, photographe professionnelle et ancienne maman d’élèves, viendra 

le samedi 29 mars pour les photos individuelles et de fratries, à destination des familles 

volontaires qui se sont inscrites. 

-> Si la météo le permet, Alexandra Urruty prendra les photos de classe : lundi 24 et mardi 25 

mars.  

Par la suite, comme chaque année, les parents pourront compléter un bon de commande. 



 

10- Loto et prochains spectacles : 

Voici quelques dates à retenir : 

-> Loto de l’école : samedi 5 avril à 17h30 (spectacle des élèves de Cycle 1 de Maternelle 

avant le Loto), salle Haitz Ondoan de Mouguerre. 

-> Comédie musicale « Opéra Perrault » : vendredi 06 juin à 18h30, élèves de Cycle 2, avec 

des musiciens de l’Harmonoie Bayonnaise, salle Haitz Ondoan de Mouguerre. 

-> Concert « Jazz in school » : mercredi 04 juin à 18h00 (77 élèves de Cycle 3 de l’école 

chantent parmi 400 choristes et un orchestre professionnel), salle Lauga de Bayonne. Le 

thème, cette année, est « Le Soleil rencontre la Lune ». 

-> Fête / kermesse de l’école : vendredi 27 juin à partir de 17h00. Avec différents stands de 

jeux, puis tirage de la tombola, apéritif, repas. 

 

Prochain Conseil d’Ecole : lundi 23 juin à 18h30 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20h25.  

 

 

Le Directeur,            Les secrétaires de séance, 

          

 

 

 

       Laurent CARRÈRE-GÉE             Leire BARBIER                      Laure DIAZ 


